30

142 NEPRIMA UMERNOST

1. 'V nasledujicich tvrzenich $krtni chybné slovo.
a) Cim vice suSenek koupim, tim vice/méné za né zaplatim.
b) Kdyz dort rozdélim na vétsi pocet stejnych kouskd, bude velikost kazdého kousku
veétsi/mensi.
¢) Cim vice kombajnti vyjede na dané pole, tim vétsi/mensi rozlohu kazdy z nich po-
seka.
d) Cim vice kombajnii vyjede posekat dané pole, tim del$i/kratsi bude doba jejich pra-
ce.
e) Cim vice koni krmime ze zasoby krmeni, tim del$i/krat$i dobu dana zésoba vydrzi.
f) Cim pomaleji cyklista jede, za tim kratsi/delsi dobu danou vzdélenost ujede.
2. Dort ma 2,4kg. Maminka ho rozkrajela na 8 stejnych kouskd.
a) Kolik vazi jeden kousek?
b) Kolik by vazil jeden kousek, kdyby maminka rozkrdjela dort na 24 stejnych kous-
kii?
¢) Kolikrat vice kouski maminka nakrajela v druhém pripadé?
d) Kolikrat méné vazil v druhém pripadé jeden kousek?
e) Na kolik stejnych kouskt by maminka musela nakrajet dort, aby jeden kousek vazil
0,2kg nebo 0,15kg?
3. Sest fezbari vyieze 30 figurek za 8 hodin.
a) Ctyti fezbafi udélaji za 6 hodin
A) 10 figurek B) 15 figurek C) 20 figurek D) 14 figurek.
b) 20 figurek vyfeze 8 fezbara za
A) 6 hodin B) 14 hodin C) 4 hodiny D) 2 hodiny.
c) 45 figurek vyfezou za 36 hodin
A) 3 fezbari B) 1 rezbar C) 2 rezbari D) 4 fezbari.
d) Dopla slovo a ¢islo do textu:
Cim vice fezbaff, tim ..................... dobu jim trva vyrobit 30 figurek. 1 fezbar to
stihneza ............. hodin.
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VYSLEDKY: 1.  Skrtni: a) méné; b) vétsi; c) vétsf; d) delsi; e) delsi; f) kratii.
2a) 0,3kg;
2b) 0,1kg;
2¢) 3krat vice;
2d) 3 krit méng;
2e) 0,2kg-12ks, 0,15kg — 16ks.
3a) B);
3b) C);
3c) O);
3d) kratsi, 48.
KOMENTAR: Prestoze se v ulohach TIMSS nepfima imérnost neobjevila, povazujeme za dulezité tyto tlohy do sbirky

zatadit.
1. Rozviji schopnost poznat na dané sémantické situaci, zda se jednd o umeérnost ptimou nebo nepti-
mou.



